

रा.स्व.संघाची कान टोचणी कामी येईल

औरंगजेबाचा मुद्दा सध्या संयुक्तिक नसून राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ कुठल्याही प्रकारच्या हिंसाचाराचे समर्थन करत नाही, अशा स्पष्ट शब्दांत संघाचे अखिल भारतीय प्रचार प्रमुख सुनील आवेंकर यांनी महाराष्ट्रात सुरु असलेला औरंगजेबाचा मुद्दा आणि नागपूरमध्ये घडलेल्या हिंसाचारावर संघाची भूमिका स्पष्ट केली. तसेच कबर पाडण्याच्या मागणीपासून संघाने स्वतःला दूर ठेवले. संघाच्या या भूमिकेमुळे विश्व हिंदू परिषद आणि बजरंग दल तोंडघशी पडल्याची चर्चा आहे.

राज्य लोकतंत्र

www.epaper.rajylokanttra.com नवी दिशा... नवे विचार..... email:rajylokanttra75@gmail.com

प्रशांत कोरटकरच्या घरावर कोल्हापूर पोलिसांचा छापा

नागपूर: कोल्हापूर येथील प्रसिद्ध इतिहास संशोधक इंद्रजित सावंत यांना धमकी देत, छत्रपती शिवाजी महाराज आणि छत्रपती संभाजी महाराज यांच्याबद्दल आक्षेपार्ह विधान केल्याप्रकरणी कोल्हापूर पोलिसांनी फारर असलेल्या प्रशांत कोरटकरच्या बेसा येथील घरी गुरुवारी (दि. २०) छापा टाकला. यावेळी कोल्हापूर पोलिसांनी पत्नीची चौकशी करीत, त्यांचे जबाब नोंदविले. प्रशांत कोरटकर याच्यावर कोल्हापुरात गुन्हा दाखल आहे. यापूर्वी त्याच्या शोधासाठी २७ फेब्रुवारीला कोल्हापूर पोलिस नागपुरात येऊन गेले. यावेळी पोलिसांनी रायपूर, छत्तीसगढ आणि वर्धातील हिंगणघाटमध्ये त्याचा शोध घेतला. त्यानंतर १ मार्चला बेलतरोडी पोलिसांनीही कोरटकरविरुद्ध गुन्हा दाखल केला.

पंजाबमध्ये शेतकरी -पोलिसांमध्ये तणाव!

शेतकरी आक्रमक; शेकडो शेतकऱ्यांसह डल्लेवाल आणि पंढेर ताब्यात

नवी दिल्ली। वृत्तसंस्था शेतकरी नेते जगजीत सिंग डल्लेवाल यांच्या गावात फरीदकोटमध्ये गुरुवारी (दि. २०) पोलिस आणि शेतकरी यांच्यात तणाव निर्माण झाला. शेतकऱ्यांनी राष्ट्रीय महामार्ग ५४ वर आंदोलन सुरु केल्यावर पोलिसांनी शेकडो शेतकऱ्यांसह डल्लेवाल आणि पंढेर यांनी जबरदस्तीने ताब्यात घेतले. फरीदकोट जिल्ह्यात विविध स्थानांवर सुमारे ६०० शेतकऱ्यांना पोलिसांनी ताब्यात घेतले असून, त्यात महिलाही



आहेत. यामध्ये भारतीय किसान युनियन एकता सिद्धपुर डल्लेवाल गटाचे शेतकऱ्यांची संख्या अधिक आहे. पोलिसांच्या या कारवाईमुळे

शेतकऱ्यांमध्ये तीव्र संताप झाला आहे आणि त्यांनी केंद्र व पंजाब सरकारच्या विरोधात निषेध व्यक्त करत आहेत. यावरून पोलिसांनी मात्र कठोर पावले उचलण्याचा इशारा दिला. जो कोणी महामार्ग बंद करण्याचा प्रयत्न करेल, त्याला अटक केली जाईल, असा इशारा पोलिसांनी दिला आहे. कुठल्याही परिस्थितीत महामार्ग बंद होऊ दिला जाणार नाही आणि सामान्य नागरिकांना त्रास होऊ देऊ नका. असे पोलिसांनी आवाहन केले आहे. तर

शेतकऱ्यांनी मात्र पोलिसांच्या कारवाईचा निषेध केला आहे. शेतकऱ्यांनी सांगितले की, पंजाब सरकारने रात्री केलेली कारवाई अत्यंत निंदनीय आहे. डल्लेवाल यांना आंदोलनाच्या ठिकाणावरून उचलल्यामुळे शेतकऱ्यांमध्ये प्रचंड रोष आहे. तसेच ५०० ते ६०० शेतकऱ्यांना अटक केल्याची बातमी किसान तक्रने दिली आहे. पोलिस अधिकाऱ्यांनी या कारवाईचे स्पष्टीकरण दिले. फरीदकोट येथील पान २ वर

छत्तीसगढमध्ये ३० नक्षलवाद्यांचा खात्मा, एक जवान शहीद

विजापूर। वृत्तसंस्थान छत्तीसगढमधील विजापूर आणि कांकेर जिल्ह्यात सुरक्षा दलांनी मोठे यश मिळवले असून, दोन वेगवेगळ्या चकमकीमध्ये एकूण ३० नक्षलवाद्यांचा खात्मा करण्यात आला आहे. या कारवाईमुळे परिसरात मोठी खळबळ उडाली असून, नक्षल चळवळीला मोठा धक्का बसल्याचे मानले जात आहे. विजापूर जिल्ह्यात सुरक्षा दल आणि नक्षलवाद्यांमध्ये जोरदार चकमक उडाली. गुप्तचर माहितीच्या आधारे सुरक्षा दलांनी नक्षलवाद्यांच्या हालचालीवर लक्ष ठेवले होते. यादरम्यान जंगलामध्ये शोधमोहीम राबवताना नक्षलवाद्यांनी अचानक गोळीबार सुरु केला. प्रत्युत्तरात सुरक्षा दलांनी जोरदार प्रत्युत्तर देत ३० नक्षलवाद्यांचा खात्मा केला. या चकमकीमध्ये एका सुरक्षा दलाचा जवान शहीद झाला आहे. ही कारवाई अत्यंत महत्त्वाची मानली जात असून, दोन्ही ठिकाणी मोठ्या प्रमाणावर शस्त्रसाठा आणि दारूगोळा जप्त करण्यात आला आहे.

दिशा सालियन प्रकरण पुन्हा चर्चेत!

नितेश राणेंनी घेतले आदित्य ठाकरेंचे नाव



मुंबई। प्रतिनिधी दिशा सालियनच्या वडिलांनी याचिका दाखल केली आहे, त्यानुसार आम्ही सभागृहात एवढी मागणी केली आहे की,

सत्ताधारी, विरोधक आमने-सामने दिशाचे वडील सतीश सालियन यांनी याचिकेत शिवसेना नेते आदित्य ठाकरे, अभिनेता सूरज पांचोली, दिनेश मोदी यांच्यासह मुंबई पोलिसांवर या गंभीर आरोप केले आहेत. या प्रकरणाचे पडसाद गुरुवारी विधानसभा अधिवेशना दरम्यान उमटले. यावरून विधान भवनाच्या पायऱ्यांवर सत्ताधारी, विरोधक आमने-सामने आले. सत्ताधऱ्यांकडून दिशा सालियन मुद्द्यावरून घोषणाबाजी करण्यात आली. दबाव आणला कशाला, न्याय हवा दिशाला असे लिहिलेले फलक हातात घेऊन सत्ताधऱ्यांनी विधानभवनाच्या पायऱ्यांवर आंदोलन केले. यावर बोलताना विधान परिषदेचे विरोधी पक्षनेते अंबादास दानवे म्हणाले की, दिशा सालियन प्रकरण हे न्याय प्रविष्ट आहे. न्यायालय यावर योग्य तो निर्णय देईल. शिळ्या कडीला सारखा ऊत आणण्याचा प्रयत्न भाजपकडून होत आहे.

५ वर्षांनंतर दिशा सालियनच्या अंत्यविधीचे फोटो समोर, चेहऱ्यावर एकही जखम नाही

दिवंगत अभिनेता सुरांत सिंह राजपूत याची माजी व्यवस्थापक दिशा सालियनच्या अंत्यविधीचे पाच वर्षांनंतर फोटो समोर आले आहेत. विशेष म्हणजे, चेहऱ्यावर एकही जखम दिसत नसल्याने आश्चर्य व्यक्त होत आहे. दिशाने १४ व्या मजल्यावरून उडी मारून आपले जीवन संपवले होते. मालाड येथील राहत्या घरातून तिने उडी मारून आयुष्य संपवले होते, पण, दिशाचा मृत्यू उडी मारून नव्हे तर तिची सामूहिक बलात्कार करून हत्या केल्याचा आरोप तिचे वडील सतीश सालियन यांनी आता केला आहे. बहिणीवर आमच्या बलात्कार होतो, त्यामध्ये जे आरोपी आहेत, त्यांना ताब्यात घ्यावे, चौकशी करावी, अटक करावी. सरकारने या सगळ्या प्रकरणाची दखल घ्यावी. असे म्हणत नितेश राणे यांनी आदित्य ठाकरेंवर हल्लाबोल केला आहे. ते म्हणाले, 'मी पहिल्या दिवसापासून म्हणत होतो की, ही हत्या आहे आणि याचा तपास

व्हायला हवा. यामध्ये आदित्य ठाकरेंच्या भूमिकेचाही तपास व्हायला हवा. पहिल्या दिवसापासून मी त्या लोकांच्या नावांचीही चौकशीची मागणी केली होती, ज्यांचे नाव आता सतीश सालियनाने आपल्या याचिकेत घेतले आहे. नितेश राणे पुढे म्हणाले, तिच्या वडिलांनी तीन नाव दिले आहेत, त्यांना अटक करावी अशी मागणी आम्ही केली. आपला देश कायदानुसार चालतो आणि कायदानुसार ही अटक व्हायला हवी. लाडक्या बहिणींना सुरक्षा देणे गरजेचे आहे. आदित्य ठाकरे आमदार आहेत. नैतिकता म्हणून केवळ पान २ वर

सीबीएसई पॅटर्न यंदाच्या वर्षी फक्त पहिलीलाच, कुठलीही फी वाढ नाही

मुंबई: राज्यातील राज्य शिक्षण मंडळाच्या शाळांना सीबीएसई अभ्यासक्रम लागू करण्यासंदर्भात सूचना देण्यात आल्या आहेत. विशेष म्हणजे यंदाच्या शैक्षणिक वर्षापासूनच स्टूट बोर्ड शाळेतील विद्यार्थ्यांच्या अभ्यासक्रमात सीबीएसई पॅटर्न लागू करण्यात येत आहे.

नागपूर हिंसाचार:फहीम खानसह ६ जणांवर देशद्रोहाचा गुन्हा दाखल

नागपूर। प्रतिनिधी पोलिसांवर झालेली दगडफेक ग्लोरिफाय केली होती. त्यासोबत अल्लाह अकबर, सर तनसे जुदा असे कॅप्शन टाकलेले आहेत. हे सर्व हिंसाचाराला बढावा देण्यासाठी अशा प्रकारच्या पोस्ट करण्यात आल्या. अशा लोकांवर देशद्रोहाचे कलम लावण्यात येईल. आतापर्यंत ६ आरोपींवर देशद्रोहाचा गुन्हा दाखल केलेला आहे. त्यामध्ये फहीम खानचाही समावेश आहे. देशद्रोहाचा गुन्हात आणखी आरोपींचा समावेश होईल, असे लोहित मतानी यांनी सांगितले. पान २ वर

ज्येष्ठ शिल्पकार राम सुतार यांना २०२४ चा महाराष्ट्र भूषण पुरस्कार जाहीर

मुंबई। प्रतिनिधी महाराष्ट्राचा सर्वोच्च नागरी पुरस्कार असलेला २०२४ चा महाराष्ट्र भूषण पुरस्कार ज्येष्ठ शिल्पकार राम सुतार यांना जाहीर झाला आहे, अशी घोषणा मुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस यांनी विधानसभेत केली. याबाबत दिलेल्या निवेदनात मुख्यमंत्री म्हणाले, पान २ वर



शैक्षणिक वर्ष २०२५-२०२६ या वर्षापासून सीबीएसई पॅटर्न लागू होणार असून यंदाच्यावर्षी केवळ इयत्ता पहिलासाठी हा पॅटर्न लागू होणार आहे. त्यामुळे, पहिल्या फेजमध्ये शिक्षण विभागाकडून केवळ पहिलीच्या वर्गासाठी सीबीएसई पॅटर्न लागू होणार असून पुढच्या वर्षी दोन टप्प्यात दुसरी आणि तिसरी, चौथ्यासाठी लागू पान २ वर

विधीमंडळात सभापती, अध्यक्षंकडून पक्षपातीपणा; विरोधी आमदारांचे राज्यपालांना निवेदन



मुंबई। प्रतिनिधी सत्ताधारी पक्षाला साथ देऊन नियमबाह्य पद्धतीने काम करणाऱ्या सभापती आणि अध्यक्षींविरोधात महाविकास आघाडीच्या आमदारांनी गुरुवारी (दि. २०) राज भवन येथे राज्यपाल सी. पी. राधाकृष्णन यांची भेट घेऊन निवेदन दिले. संसदीय प्रणालीमध्ये विरोधी पक्ष हा एक महत्त्वाचा घटक आहे. त्यांची भूमिका ही सरकारविरोधी नसून सरकारच्या निर्णयांवर आणि धोरणांवर अंकुश ठेवणारी आहे. आवश्यक तेथे टीका करणे पान २ वर

धान्य चोरी करणारी टोळी पकडली १०, लाखाचा मुद्देमाल जप्त; स्थानिक गुन्हे शाखेची कारवाई



जालना। प्रतिनिधी जालना जिल्ह्यात शेती माल पिक ज्यात प्रामुख्याने सोयाबीन, हरबारा, गहू, ज्वारी या धान्य पिकांचे चोरी चे गुन्हे उपडकीस करण्यासाठी पोलिस अधीक्षक अजय कुमास बंसल, यांनी स्थानिक गुन्हे शाखेचे पोलिस निरीक्षक श्री. पंकज जाधव व पथकास सूचना दिल्या होत्या. त्यावरून पोलीस निरीक्षक श्री. पंकज जाधव स्वागुशा जालना यांचे मार्गदर्शनाखाली स्थानिकांचे पथक तयार करून कारवाई करण्याबाबत मार्गदर्शन केले होते त्या अनुषंगाने दिनांक १९/०३/२०२५ रोजी स्वागुशा येथील पथक धान्य पिकांचे चोरी करणारे गुन्हेगारां बाबत माहिती घेत असताना त्यांना गुप्त बातमीदार व तांत्रिक विश्लेषण आधारे माहिती

मिळाली की, पोलीस ठाणे जलपूरबाद हहरील मौजे मसरुळ शिवात जलपूरबाद ते माहोरा रोडवरील पत्राचे गोडावून येथील सोयाबीन चोरी हो बळीराम रावसाहेब फुके रा. उमरखेडा ता. भोकरदन याने त्याचे साथीदारांसह केल्याची खात्रीलायक माहिती मिळाली. त्यावरून सदर पथकाने बळीराम रावसाहेब फुके वय २३ वर्षे, रा. उमरखेडा, ता. भोकरदन बाचा शोध घेऊन त्यास दिनांक १९.०३/२०२५ रोजी मौजे लोणगाव येथुन ताब्यात घेतले. त्यास गुन्हाच्या अनुषंगाने विचारपुस करता त्याच्या साथीदार २) संदिप गणेश वाघमारे वय ३२ वर्षे, रा.सावखेड भोई ता. देऊळगावराजा, ३) आनंद उतम मोरे वय ३२ वर्षे, रा. आखणी, ता. मंडा, ४) प्रकाश राजु झिने वय २२ वर्षे, रा. पान २ वर

बाजारभाव
कृषि उत्पन्न बाजार समिती,
वीड, दि. २० मार्च २०२५

आमक किंटलमध्ये तर भाव प्रतिक्रिंटलचे आहेत

गहू: ३०९.०० किंटल	किमान	कमाल	सरासरी
२,४९०	३,९४५	२,७५३	
ज्वारी/हायब्रिड: २७८.०० किंटल	१,७००	३,८५०	२,४६०
मका/लोकल: ३६.०० किंटल	२,२९९	२,२९९	२,२९९
तूर: २९.०० किंटल	६,८२९	७,०००	६,९४०
उडीद: ६.०० किंटल	५,४००	५,४००	५,४००
बाजरी: २९.५० किंटल	२,४००	२,९८०	२,७३५
मुग: ४.५० किंटल	६,५०९	७,४५९	६,९७६
सोयाबीन: ११८.०० किंटल	३,९००	३,९५९	३,९२५
हरभारा: ३४.०० किंटल	५,०००	५,६९०	५,२९९

विखे-पाटील यांच्या कारखान्यात ९ कोटीची बोगस कर्जमाफी

संचालकांविरोधात गुन्हा दाखल करण्याचे सर्वोच्च न्यायालयाचे आदेश नवी दिल्ली। वृत्तसंस्था जलसंपदामंत्री राधाकृष्ण विखे -पाटील यांच्या अखत्यारित असलेल्या पक्षश्री विखे -पाटील पाटील यांच्या सहकारी साखर कारखाना घोटाळ्यावरून मंत्री विखे पाटील यांच्या अडचणीत वाढ झाली आहे. कारखान्यात झालेल्या ९ कोटी बोगस कर्जमाफी प्रकरणी संचालकांविरोधात गुन्हा दाखल करून तपास करण्याचे आदेश सर्वोच्च न्यायालयाने दिले आहेत. याबाबत पत्रकार परिषद घेत बाळासाहेब विखे, दादासाहेब पवार, अरूण कडून एकनाथ घोगे यांनी गुरुवार (दि. २०) माहिती दिली. कारखान्यातील तत्कालीन संचालकांवर कलम १५६(३) अन्वये ९ कोटी रुपयांचा बोगस कर्ज प्रकरणासंदर्भात गुन्हा दाखल करण्याचे आदेश सर्वोच्च न्यायालयाने दिले आहेत. अशी माहिती केरनाथ विखे -पाटील यांनी दिली. यावेळी केरनाथ पाटील म्हणाले की, 'सर्वोच्च न्यायालयाने राहता येथील प्रथम वर्ग न्यायदंडाधिकारी यांच्या आदेशानुसार कार्यवाही करण्याचे आदेश दिले. तसेच ८ आठवड्यात तपास पूर्ण करण्याचे निर्देशही दिले आहेत. विखे



कारखान्याने सन २००४-०५ मध्ये २ बँकांकडून ९ कोटी रुपयांचे कर्ज युनियन बँक व बँक ऑफ इंडिया या कस पान २ वर

सह्याद्री देवराई वनप्रकल्प जगवण्यासाठी वनप्रेमींच्या पुढाकाराने पाण्याचे टँकर

पुन्हा एकदा वनप्रकल्प आगीच्या भक्ष्यस्थानी: डोकेवाडा तलावातून कायमस्वरूपी पाणीपुरवठ्याची गरज



बीड। प्रतिनिधी

बीड तालुक्यातील पालवण येथील डोंगरावर २०१७ साली मराठी अभिनेते सयाजी शिंदे आणि सेने पटकथा लेखक अरविंद जगताप यांच्या प्रयत्नातून उभारलेल्या पहिले जागतिक संमेलन जागतिक वृक्ष संमेलन भरलेल्या सह्याद्री देवराई वन प्रकल्पाकडे जिल्हा प्रशासन व वनविभागाच्या दुर्लक्षामुळे घरघर लागली असून वाळवंट होण्याचा स्थितीत असून पाण्याअभावी झाडे वाळली आहेत. याची दखल घेत डॉ. प्रदीप शेळके आणि त्यांचे सहकारी वृक्षप्रेमींनी टँकरद्वारे झाडांसाठी

पाणीपुरवठ्याची व्यवस्था करत जागतिक वन दिनाच्या निमित्ताने स वनप्रकल्प वाचवण्यासाठी सहकार्य करावे अशी हाक दिली आहे. दुसरीकडे काल रात्री लागलेल्या आगीत पुन्हा झाडांची हानी झाली आहे. सह्याद्री देवराई वनप्रकल्पातील झाडांसाठी पाण्याचा प्रश्न कायमस्वरूपी सुट्या यासाठी पर्यावरण मंत्री पंकजाताई मुंडे यांनी डोकेवाडी साठवण तलावातून पाइपलाइन करून कायमस्वरूपी तोडगा काढावा अशी मागणी सामाजिक कार्यकर्ते डॉ. गणेश ढवळे लिंबागणेशकर यांनी केली आहे.

सह्याद्री देवराई वनप्रकल्पातील झाडांची पाण्याअभावी दुरावस्था झाली असून झाडे वाळून करण्याच्या अवस्थेत आहेत. आठवड्यात २५ हजार लिटरचे कमीत कमी ३ टँकरद्वारे पाणीपुरवठा करण्यात येणार असून आजपासून सुरुवात केली आहे. यासाठी अनिकेत कुलकर्णी, सुप्रिया कुलकर्णी, वैभव जाधव, डॉ. अक्षय भोपळे, आनंद मुंडा, डॉ. अभिजित थेटे, डॉ. अनुराग पां. गरीकर, डॉ. सिताराम आळणे, गोपवाड, जेठाराम प्रजापती, सलीम सय्यद, सुरवसे भाऊ, काळू बेग, अँड. राज पाटील, मनोज पवार, यांनी आर्थिक योगदान

दिले आहे. सह्याद्री देवराई वनप्रकल्पातील अडचणीच्या अनुषंगाने व्हिडिओ कॉल द्वारे सयाजी शिंदे यांच्याशी बोलणे झाले असून येत्या १ तारखेला वनप्रकल्पाची पाहणी करण्यासाठी ते येणार असून जिल्हा प्रशासन, वनविभाग व वनप्रेमी, पर्यावरण प्रेमी यांच्या सोबत विचार विनिमय करून कायमस्वरूपी तोडगा काढणार असल्याचे त्यांनी सांगितले. असे डॉ. प्रदीप शेळके यांनी सांगितले. काल रात्री साडे ९ च्या सुमारास सह्याद्री देवराई वनप्रकल्पातून आगीचे लोट उठल्यानंतर लक्षात येताक्षणी वनमजूर जयराम काळे, वनरक्षक शेषेराव

राऊत, वनमजूर पदमाकर मस्के यांच्या प्रसंगावधानामुळे आग लवकरच आटोक्यात आणली. २ आर वनक्षेत्रातील झाडे आगीत भस्मसात झाली आहेत. रात्री अपरात्री याठिकाणी येणाऱ्या समाजकटकांमुळे असे प्रकार घडत असून रात्रपाळीसाठी वनकर्मचारी यांची आवश्यकता असल्याचे वनपाल देविदास गाडेकर यांनी सांगितले. सह्याद्री देवराई वनप्रकल्पातील झाडांसाठी कायमस्वरूपी पाणी पुरवठा व्हावा अशी मागणी तत्कालीन वन विभागीय अधिकारी के.एम. गिते यांनी करत ६७ लाख रुपये निधीची मागणी जिल्हाधिकारी दिपा मुधोळ

मुंडे यांनी सहमती दर्शवली होती. परंतु तत्कालीन मुख्य कार्यकारी अधिकारी जिल्हा परिषद बीड अजित पवार यांनी पालवण गावासाठी येणाऱ्या जलजीवन योजनेतर्गत कामामधून पाणीपुरवठा करता येईल त्यासाठी वेगळा निधी खर्च करण्याची आवश्यकता नसल्याचे मव नोंदवते त्यामुळे पुढे ती योजना खडली. पर्यावरण मंत्री पंकजाताई मुंडे यांनी सह्याद्री देवराई वनप्रकल्पातील झाडांसाठी डोकेवाडा साठवण तलावातून पाणीपुरवठा करण्यासाठी स्वतंत्र निधी देण्यात यावा ज्यामुळे कायमस्वरूपी हा प्रश्न मिटेल अशी मागणी केली आहे.

अक्षय महाराज पिंगळे हे युवा कीर्तनरत्न पुरस्काराने सन्मानित

फुलसांगवी। प्रतिनिधी
तुकाई ज्ञानपीठ पाले ता. अंबरनाथ जि. ठाणे यांच्यावतीने देण्यात येणारा युवा कीर्तनरत्न हा पुरस्कार बीड जिल्ह्यातील काटवटवाडी येथील रहिवासी असलेले ह.भ.प. अक्षय महाराज पिंगळे यांना जाहीर झाला असून मंगळवार दि. १८ रोजी हा पुरस्कार श्री. धर्मगुरु अमृता श्रम स्वामी महाराज (अमृत महाराज जोशी बीड) व विश्वनाथ महाराज वारिंगे श्री. भारतानंद सरस्वती स्वामी आदी दिग्गज मान्यवरांच्या हस्ते पिंगळे महाराज यांना प्रदान करून सन्मानित करण्यात आले आहे.



युवा कीर्तनकार म्हणून नावलौकिक

बीड जिल्हा म्हणजे वारकरी संप्रदायाची उभे पिक असे सर्वत्र संबोधले जात आहे. बीड जिल्ह्याच्या मातीमध्ये अनेक गुणवान मंडळी कीर्तनकार निर्माण झाले आहेत. श्री क्षेत्र नारायण गडाच्या पंचक्रोशीतील काटवटवाडी या छोट्या गावामधून अध्यात्मिक नावलौकिक वाढवणारे ह.भ.प. अक्षय महाराज पिंगळे हे आपल्या वक्तृत्व कौशल्याने महाराष्ट्रभर एक युवा कीर्तनकार म्हणून ओळखले जात आहे. आपल्या कीर्तनातून समाज प्रबोधन, जनजागृती, वारकरी सांप्रदायातला अनुसरून संत विचारांची संत विचाराची प्रखर परंपरा करणारे पिंगळे महाराज हे बीड जिल्ह्यातच नव्हे तर महाराष्ट्रभर आपला नावलौकिक मिळवत आहेत. त्यांच्या या व्यक्तिमत्त्वामुळे त्यांना युवा कीर्तन रत्न हा पुरस्कार मिळाल्याची भावना त्यांचे मित्रपरिवार आणि अनुयायी व्यक्त करत आहेत.

कारण्यात आले होते. या कीर्तनाच्या कार्यक्रमांतर्गत पुरस्कार प्रदान करण्याचा नेत्रदीपक सोहळा सोहळा घेण्यात आला. या सोहळ्या मध्ये कोकणरत्न प्रबोधन मार्टड तथा संस्थेचे अध्यक्ष ह.भ.प. विश्वनाथ महाराज वारिंगे, ह.भ.प. अमृत महाराज जोशी (श्री. अमृताश्रम स्वामी) व अखिल भारतीय संत समितीचे भारतानंद सरस्वती स्वामी

आदी मान्यवरांच्या हस्ते ह.भ.प. अक्षय महाराज पिंगळे यांना युवा कीर्तनरत्न हा पुरस्कार देऊन सन्मानित करण्यात आले आहे. यावेळी तालमणी विकास बेलुकर, गायक प्रकाश महाराज, कातकडे, सदानंद महाराज, वैभव मनोहर कुडु, मोनी बाबा, रत्नाकर महाराज विठ्ठल महाराज व पत्रकार बांधव उपस्थित होते.

महावितरणने चालवलेला विजेचा लपंडाव केव्हा थांबणार? सामाजिक कार्यकर्ते अँड. मनोज संकाये यांचा सवाल

परळी। प्रतिनिधी
परळी शहरात गेल्या महिन्याभरापासून वारंवार वीजपुरवठा खंडित होत असून, यामुळे नागरिक व व्यावसायिक हारण झाले आहेत. उन्हाची तीव्रता दिवसेंदिवस वाढत असताना वीजपुरवठ्यातील अनियमिततेमुळे उकाड्याने त्रस्त झालेल्या नागरिकांना अनेक अडचणींचा सामना करावा लागत आहे. मात्र, याकडे महावितरण दुर्लक्ष करत असल्याचा आरोप सामाजिक कार्यकर्ते अँड. मनोज संकाये यांनी

केला आहे. परळी शहरातील नागरिक व व्यावसायिकांना नियमित वीजपुरवठा मिळावा, यासाठी महावितरणने तातडीने उपाययोजना कराव्यात, अशी मागणी त्यांनी केली आहे. त्यांनी स्पष्ट शब्दांत सांगितले की, “वीज गेल्यानंतर दोन-दोन तास परत येत नाही. आली तरी किती वेळ टिकेल, याचा काहीही भरवसा नाही. या अनियमित वीजपुरवठ्यामुळे व्यावसायिकांचे मोठे नुकसान होत आहे. विशेषतः आइस्क्रीम, हॉटेल

व इतर विजेवर अवलंबून असलेले व्यवसाय टप्प होण्याच्या मार्गावर आहे. तसेच, नागरिकांक डू न भरमसाठ वीजबिले आकारली जात असताना, त्यांना २४ तास वीजपुरवठा मिळत नाही, ही गंभीर बाब असल्याचे त्यांनी नमूद केले. महावितरणचे वीज वितरण वेळापत्रक संपूर्ण कोलमडले असून, वीज केव्हा जाईल आणि केव्हा येईल, याचा काहीही ठावटिकाणा नाही. महावितरणने त्वरित हा विजेचा लपंडाव थांबवावा, अन्यथा मित्र मंडळाच्या वतीने

महावितरण कार्यालयासमोर तीव्र आंदोलन करण्यात येईल, असा इशाराही अँड. मनोज संकाये यांनी दिला आहे. नागरिकांची मागणी वीजपुरवठा सुरळीत करावा: परळीतील नागरिकांनी महावितरणच्या या अनागोंदी कारभाराचा निषेध नोंदवत, विजेचे वेळापत्रक निश्चित करण्याची मागणी केली आहे. अन्यथा, आगामी काळात याचिरोधात मोठे आंदोलन छेडले जाईल, असा इशारा देण्यात आला आहे.

उमेदतर्फे बचत गटांचे जिल्हास्तरीय विक्री व प्रदर्शन

बीड। प्रतिनिधी
ग्रामविकास व पंचायत राज विभागाच्यावतीने उमेद महाराष्ट्र राज्य ग्रामीण जीवनोन्नती अभियान दिनांक २० मार्च २०२५ ते २४ मार्च २०२५ या कालावधीत वेळ सकाळी १० ते रात्री ११ वाजेपर्यंत उत्सव स्वयंसहायता समूहातील महिलांच्या प्रगतीचा, उत्सव महा खरेदीचा उत्सव, महा मेजवानीचा, गुढीपाडवा महोत्सव ईद बाजार व खाद्य जत्रा आणि जिल्हास्तरीय विक्री व प्रदर्शन २०२५ जिल्हा परिषद बीड येथे आयोजित करण्यात आलेले आहे. खास आकर्षण मसाले, खाद्यपदार्थ, हस्तकला, ग्रामीण कलाकुसर, ज्वेलरी तसेच शाकाहारी व मांसाहारी मेजवानी व खुप काही आयोजित करण्यात आलेले असून प्रवेश विनामुल्य आहे. तरी सर्व जनतेने याचा लाभ घेऊन एकवेळ अवश्य भेट द्यावी असे आवाहन डी आर डी ए च्या प्रकल्प संचालक संगीतादेवी पाटील यांनी केले आहे.

जवळगाव येथील ग्रामस्थांचे उपोषण सुरुच

अंबाजोगाई। प्रतिनिधी
गंगामाऊली सोलर प्रायव्हेट लिमिटेड सोबत गट नं. २११ मधील जमीनीवरील केलेला करार रद्द करा या व विविध मागण्यांसाठी जवळगाव येथील ग्रामस्थांचे गेल्या चार दिवसांपासून तहसील कार्यालयासमोर अमरण उपोषण सुरु आहे.



उपोषणार्थींनी दिलेल्या निवेदनात नमूद करण्यात आले आहे की, आम्ही जवळगाव येथील भूमिहीन शेतमजूर आहोत. येथील गट नं. २११ मधील सरकारी जमीनी आम्ही सन १९८१ पासून वहीती करतोत व उदरनिर्वाह चालवतोत मात्र या जमीनीवर गंगामाऊली सोलर

प्रा. लि. यांनी जमीनीवर केलेला करार रद्द करावा. बर्दार पोलिस स्टेशन येथे दाखल केलेले खोटे गुन्हे मागे घ्या. गट नं. २११ मधील वैयक्तिक क्षेत्र सोडून रिकाम्या जागेत सौर उर्जा प्रकल्प स्थालांतरीत करा, अशा विविध

मागण्यांसाठी राजेभाऊ मुकुंद नामपळे, विजय लिंबाजी कांबळे, बाळासाहेब शेषेराव हारे, शंकर विठोबा आगळे, माणिक विठोबा आगळे, गोविंद तुकाराम मोहिमे यांच्यासह ग्रामस्थ आमरण उपोषणास बसले आहे.

केरसुनीच्या व्यवसायातून मुलाला घडवले

नाकलगाव चा संजय गायकवाड महाराष्ट्र सुरक्षा बलात दाखल

दिंदुड। प्रतिनिधी

आई-वडीलांनी गावोगावी व रानोमाळ भटकून केरसुनी (झाडू) बनवण्यासाठी लागणारी झाडी (सिंधीची पनाळी) तोडून बनवलेल्या झाडू - दुर्डीच्या विक्रीतून मिळणाऱ्या मोजक्या पैशातून मुलगा मोठा अधिकारी होण्याचे बघितलेले स्वप्न मुलाने पूर्ण केले. महाराष्ट्र सुरक्षा बलात नाखलगाव चा संजय दाखल होत आहे. सर्वसामान्य गायकवाड कुटुंबातील संजयच्या या यशाच सर्वत्र कौतुक होत आहे. माजलगाव तालुक्यातील नाखलगाव येथील लिंबाजी गायकवाड यांचा केरसुनी व दुर्डी बनवण्याचा परंपरागत व्यवसाय आहे. अतिशय हालखीच्या परिस्थितीत जीवन जगणाऱ्या गायकवाड यांना आपल्या मुलाने सरकारी अधिकारी व्हावे अशी इच्छा होती. आई जाईबाई व वडील मसाजी गायकवाड यांनी रानानात भटकत झाडू व दुर्डी साठी लागणारी सिंधीची झाडी गोळा करून व अपार कष्ट करून विक्री केलेल्या झाडू - दुर्डी



आम्ही संजय साठी घेतलेल्या अपार कष्टाचे फळ आम्हाला मिळाले आहे. आमच्या कष्टाचे चिज संजयने केले आहे. आता भविष्यात आमच्या मनातील त्याच्याबद्दलची काळजी मिटली आहे. त्याने सुखात जगावे, आमचा परंपरागत असलेल्या व्यवसायात अपार कष्ट आहेत. रानानात व दारोदार भटकंती करण्याची वेळ माझ्या मुलावर येणार नाही यामुळे आम्ही आनंदी आहोत. - लिंबाजी गायकवाड

दाखल झाला होता. त्याची ट्रेनिंग आता पूर्ण झाली आहे. मुंबई येथील महाराष्ट्र सुरक्षा बलात तो दाखल होणार आहे. यासाठी संजयने गेल्या पाच वर्षांपासून प्रचंड मेहनत घेतली. अंग मेहनती

सोबत अभ्यास करण्यासाठी ग्रंथालयात १८ तास अभ्यास केला. वेळप्रसंगी ग्रंथालयात झोपल्याचे तो सांगतो. आपल्या आई वडिलांनी केलेल्या कष्टाचे फळ मला मिळाले असून

आजकालची तरुणाई मोबाईलच्या पूर्णतः आहारी गेली आहे. आई वडिलांचे स्वप्न पूर्ण करण्याएवजी रील स्टारस होण्यात त्यांना रस आहे. मात्र संजय गायकवाड ने घेतलेली मेहनत व अपार कष्ट, त्याच्या आई - वडिलांनी दिलेली साथ ही सर्वसामान्य कुटुंबातील सर्वासाठीच प्रेरणादायी आहे. - बाबा कांबळे, सामाजिक कार्यकर्ते दिंदुड

आबासाहेब हांगे यांना उत्कृष्ट प्राचार्य पुरस्काराचे वितरण



पाटोदा। प्रतिनिधी
येथील नवगण शिक्षण संस्था संचालित वसंतदादा पाटील कला, वाणिज्य व विज्ञान महाविद्यालयाचे प्राचार्य प्रोफेसर आबासाहेब हांगे यांना नुकताच महाराष्ट्र राज्य उच्च व तंत्र शिक्षण विभाग व महाराष्ट्र माहिती तंत्रज्ञान सहाय्यता केंद्र यांच्या संयुक्त विद्यमाने सुरु असणाऱ्या करिअर कट्टा उपक्रम अंतर्गत बीड जिल्हा पातळीवरील उत्कृष्ट प्राचार्य पुरस्कार घोषित करण्यात आला होता. १८ मार्च रोजी छत्रपती संभाजीनगर

विभागाचा विभागीय पुरस्कार वितरण सोहळा देवगिरी महाविद्यालयात थाटात संपन्न झाला. याच सोहळ्यात प्राचार्य आबासाहेब हांगे यांना सदरील पुरस्काराचे वितरण करून गौरविण्यात आले. याप्रसंगी महाराष्ट्र माहिती तंत्रज्ञान सहाय्यता केंद्राचे अध्यक्ष यशवंत शितोळे, देवगिरी महाविद्यालयाचे प्राचार्य प्रोफेसर तेजनकर, करिअर कट्टा बीड जिल्हा प्रमुख प्राचार्य प्रोफेसर विधाते, पुण्याच्या मॉडर्न कॉलेजचे प्राचार्य प्रोफेसर मदन उपस्थित होते.



दुर्घटना जव्हे हत्याकांड !

हिंजवडी जळीत घटनेत धक्कादायक माहिती समोर; टेम्पो ट्रॅव्हल्सला चालकानेच लावली आग



पिंपरी। प्रतिनिधी
हिंजवडी येथे व्होम ग्राफिक्स या कंपनीच्या टेम्पो ट्रॅव्हलर वाहनाला आग लागून चार कर्मचाऱ्यांचा होरपळून मृत्यू झाला. बुधवारी (दि. १९) सकाळी झालेल्या या

बेशुद्ध पडल्याचे नाटक केल्याने संशय

आरोपी चालक हंबडीकर याला भाजून झालेल्या जखमा आणि तो दाखवत असलेल्या वेदना यात तफावत दिसत होती. फिरकोळ जखमी होऊनही तो पोलिसांना पाहून वागंवार शुद्ध हपल्याचे नाटक करत होता. ही बाब वरिष्ठ पोलिस निरीक्षक कन्हैया थोरात यांच्या लक्षात आली. त्यानंतर मात्र पोलिसांनी त्याच्यावर प्रश्नांची सरबती केली. मात्र, तरीही तो उडवाउडवीची उत्रे देत होता. दरम्यान, घटनास्थळाजवळील एका कंपनीच्या सीसीटीव्हीमध्ये चालक गाडीच्या सीटखाली काहीतरी पेटवत असल्याचे पुसटसे दिसून आले. त्यावरून पोलिसांचा संशय आणखी बळावला. पोलिसांनी कसून चौकशी केली असता आरोपीने गुन्हाची कबुली दिली.

गुन्हाची कबुली दिल्याने औद्योगिक क्षेत्रात खळबळ उडाली आहे. जनार्दन हंबडीकर (५६, रा. कोथरुड, मूळ रा. गोवा) असे आरोपी चालकाचे नाव आहे.

पोलिस उपयुक्त विशाल गायकवाड यांनी दिलेल्या माहितीनुसार, आरोपी हिंजवडीतील व्होम ग्राफिक्स कंपनीच्या टेम्पो ट्रॅव्हलर चालक म्हणून काम करतो. दरम्यान, बुधवारी सकाळी सकाळी साडेआठ वाजता हिंजवडी येथील विप्रो सर्कल फेज एकच्या परिसरात अचानक या टेम्पो ट्रॅव्हलरला आग लागली. या आगीत चार

कर्मचाऱ्यांचा गाडीतच होरपळून मृत्यू झाला. तर, सहा कामगार गंभीररीत्या भाजले. तसेच, चार कर्मचाऱ्यांनी गाडीतून उडवा घेत आपला जीव वाचविला. प्रथमदर्शनी वाहनात शॉर्ट सर्किट झाल्याने ही आग लागल्याचा अंदाज पोलिसांनी वर्तविला होता. दरम्यान, पोलिसांनी केलेल्या तपासात चालक जनार्दन हंबडीकर यानेच जुन्या रागातून आणि कंपनी प्रशासनाच्या नाराजीतून हा प्रकार केल्याचे निष्पन्न झाले आहे. चालक जनार्दन हंबडीकर एकच्य परिसरात अचानक या टेम्पो ट्रॅव्हलरला आग लागली. या आगीत चार

अपमानास्पद वागणूक जिन्हारी

आरोपी चालक हंबडीकर याला कंपनीतील इतर कर्मचारी अपमानास्पद वागणूक देत होते. त्याला दोन दिवसापूर्वी डब्यातील चपातीही खाऊन दिली नाही. तसेच दिवाळीत त्याचा पगार कापला होता. हा सर्व राग आणि खूनस डोक्यात असल्याने ही कृती केल्याचे आरोपीने कबूल केले आहे.

ज्यांच्यावर रोष होता, तेच वाचले...

गाडीत बसलेल्या तीन जणांवर आरोपी चालकाचा राग होता. त्यांना इजा पोहचविण्यासाठी त्याने हा प्रकार केला. त्याला कंपनीच्या जवळ किंवा कंपनीच्या परिसरात गाडी पेटवायची होती. मात्र, गाडी थांबवून, आग लावून पळता येईल अशी जागा पाहून त्याने आग लावली. मात्र, ज्या तिघांवर राग होता, ते तीन कर्मचारी वाचल्याचे पोलिस सांगत आहे. ज्यांचा या सर्व गोष्टीशी काहीही संबंध नव्हता, असे चारजण या घटनेत होरपळून मृत्यू पावले आहेत.

कापला होता. याचा राग आरोपी हंबडीकर याच्या डोक्यात होता. त्याने व्होम ग्राफिक्स या आपल्या कंपनीतूनच मंगळवारी (दि. १८) एक लिटर बॅंजिम सोल्युशन नावाचे केमिकल एक प्लास्टिकच्या बाटलीत भरून गाडीत आणून ठेवले. तसेच, कापडाच्या चिंध्या सीट खाली ठेवल्या. दुसऱ्या दिवशी म्हणजेच बुधवारी (दि. १९) सकाळी कर्मचाऱ्यांना आणण्यासाठी गेले असता वारजे

येथे एक आगपेटी विकत घेतली. कर्मचाऱ्यांना घेऊन जात असताना हिंजवडी फेज वन परिसरात गाडी येताच आरोपीने गाडीचा ब्रेक दाबला. आगपेटीची काडी पेटवून कापडाच्या चिंध्यांना आग लावली. केमिकलमुळे काही वेळातच आगीचा भडका उडाला. चालकाने तातडीने गाडीतून बाहेर उडी मारली. त्यानंतर पुढील दुर्घटना घडली.

विद्यापीठाच्या उन्हाळी सत्र परीक्षा २५ मार्चपासून होणार सुरू



पुणे। प्रतिनिधी
सावित्रीबाई फुले पुणे विद्यापीठाच्या शैक्षणिक वर्ष २०२४-२५ मधील पदविका, पदवी आणि पदव्युत्तर पदवी अभ्यासक्रमाच्या नियमित, अनुशेष लेखी आणि प्राल्यक्षिक परीक्षा २५ मार्चपासून सुरू होणार आहेत. सर्व मान्यताप्राप्त अभ्यासक्रमांच्या परीक्षांची वेळापत्रके विद्यापीठाच्या '...' या संकेतस्थळावर टप्प्या-टप्प्याने प्रसिद्ध करण्यात येत आहेत.

सर्व विद्याशाखांमधील मान्यताप्राप्त अभ्यासक्रमांच्या पदविका परीक्षा, मान्यताप्राप्त पारंपारिक अभ्यासक्रमांतील (कला, वाणिज्य आणि विज्ञान)

पदवीस्तरावरील प्रथम वर्षाच्या परीक्षा, तसेच विधी अभ्यासक्रम पदवी स्तरावरील प्रथम वर्षाच्या एलएलबी, बीए एलएलबी परीक्षांचे आयोजन महाविद्यालय स्तरावर करण्यात येईल. पारंपारिक अभ्यासक्रमांतील पदवीस्तार प्रथम वर्ष आणि विधी अभ्यासक्रम प्रथम वर्ष वगळून या अभ्यासक्रमांच्या उर्वरित वर्षे, पदव्युत्तर स्तरावरील अभ्यासक्रमांची सर्व वर्षे, पदवी आणि पदव्युत्तर व्यावसायिक अभ्यासक्रमांची सर्व वर्षांची अनुरूप सत्र परीक्षांचे आयोजन विद्यापीठ स्तरावर करण्यात येणार आहे. परीक्षेच्या दृष्टिकोनातून महाविद्यालयात काटेकोर नियोजन करण्यात यावे, बैठक व्यवस्था सुयोग्य असावी, विद्यार्थ्यांसाठी पिण्याच्या पाण्याची आणि वस्तू ठेवण्याची व्यवस्था करावी, अशी सूचना विद्यापीठाने महाविद्यालयांना दिल्या आहेत. विद्यार्थ्यांनी परीक्षा सुरू होण्यापूर्वी अर्धा तास अगोदर परीक्षा केंद्रावर हजर राहणे अनिवार्य आहे. संबंधित महाविद्यालयांनी याबाबत विद्यार्थ्यांना पूर्वसूचना द्यावी, असेही विद्यापीठाने स्पष्ट केले आहे.

उरळी कांचन सर्वात मोठे टर्मिनल, तर चार रेल्वे स्टेशनचा विकास

रेल्वेमंत्री अश्विनी वैष्णव यांनी संसदेत केली मोठी घोषणा

पुणे। प्रतिनिधी
गेल्या काही काळापासून पुणे रेल्वे स्टेशनवरून लांब पल्ल्याच्या गाड्या वाढवण्याची मागणी सातत्याने केली जात आहे. संसदेचे अधिवेशन सुरू असून या अधिवेशनात वाविविची अनेक खासदारांनी रेल्वे मंत्र्यांकडे पुणे शहराचा वेगाने होत असलेला विकास लक्षात घेता पुण्यातून लांब पल्ल्याच्या रेल्वे गाड्या सोडण्याची मागणी केली. या प्रस्ताव उतर देताना रेल्वे मंत्री अश्विनी वैष्णव यांनी मोठी घोषणा केली आहे.



उरळी कांचन येथे सर्वात मोठे टर्मिनलचे काम हाती घेण्यात आले आहे, तसेच पुण्यातील चार रेल्वे स्टेशन विकसित करण्यात येणार

असल्याची माहिती वैष्णव यांनी संसदेत या प्रश्नावर उतर देताना दिली. ते बुधवारी या विषयावर संसदेत बोलत होते. पुणे शहर व परिसर हा समृद्ध बनला आहे.

प्रवाशांना होणार फायदा

हडपसर टर्मिनल, शिवाजीनगर रेल्वे स्टेशनचा विकास करण्यात येत आहे. उरळी कांचन येथे मोठे टर्मिनल उभे करण्याचे काम सुरू आहे. पुणे रेल्वे स्टेशनवर गाडी उतरून ती गाडी देखभाल दुरुस्तीसाठी उरळी येथे जाईल. ती गाडी पुन्हा पुणे रेल्वे स्टेशनमार्ग प्रवास करेल. यामुळे स्टेशनच्या विकासात गाड्यांची संख्या वाढविण्यात येईल, याचा मोठा फायदा प्रवाशांना होणार असल्याचे सांगण्यात आले आहे.

पुणे हे शैक्षणिक हब बनले आहे. रेल्वे गाड्या वाढवण्यासाठी त्यामुळे पुण्यासाठी देशातून गाड्यांची मागणी नेहमी येते. त्यामध्ये जबलपूर, उत्तर प्रदेश, बिहार या भागातून पुण्यासाठी रेल्वे गाड्या वाढविण्याची मागणी केली आहे. पुण्यातून

शिवनेरी, लेण्याद्रीसह चार रोपवे प्रकल्पांना चालना मिळणार

जुन्नर। प्रतिनिधी
शिरूर लोकसभा मतदारसंघातील पर्वतमाला योजनेअंतर्गत शिवनेरी, लेण्याद्रीसह चार रोप वे प्रकल्पांना जागा उपलब्धता, आर्थिक सहभाग यासाठी राज्य मंत्रिमंडळाने मान्यता दिली आहे. यामुळे गेल्या अनेक वर्षांपासूनची मागणी असलेल्या रोपवे प्रकल्पांना चालना मिळणार आहे.

शिरूर लोकसभा मतदारसंघातील पर्यटनाला चालना मिळावी यासाठी शिवनेरी, लेण्याद्री, भीमाशंकर आदी ठिकाणी रोपवे उभारण्याची मागणी खासदार डॉ. अमोल कोल्हे यांनी केंद्रीयमंत्री नितीन गडकरी यांच्याकडे केली होती. त्यावेळी केंद्रीयमंत्री गडकरी यांनी राज्य शासनाकडून प्रस्ताव आल्यास पर्वतमाला योजनेअंतर्गत रोपवे बांधण्यासाठी निधी मंजूर करण्याचे मान्य

केले होते. त्यानंतर खासदार डॉ. कोल्हे यांनी शिरूर लोकसभा मतदारसंघातील शिवनेरीसह विविध रोपवेचे प्रस्ताव केंद्रीय रस्ते परिवहन व महामार्ग मंत्रालयाकडे पाठवण्याबाबत राज्य शासनाकडे सातत्याने पाठपुरावा केला होता. त्यानुसार राज्य शासनाने परिशिष्ट -अ नुसार पुणे जिल्ह्यातील श्री निमागाव खंडोबा, सिंहगड व जंजूरीसह एकूण १६ आणि परिशिष्ट-ब नुसार शिवनेरी किष्ठा, अष्टविनायक लेण्याद्री, भीमाशंकर ज्योतिर्लिंग व दात्याघाट यासह एकूण २९ ठिकाणी रोपवे बांधण्याचा प्रस्ताव केंद्रीय रस्ते परिवहन व महामार्ग

मंत्रालयाकडे पाठविला होता. या संदर्भात खासदार डॉ. कोल्हे म्हणाले की, शिरूर लोकसभा मतदारसंघात शिवनेरी, लेण्याद्री, भीमाशंकर, दात्याघाट सह पर्यटनस्थळ आहेत. या पर्यटनस्थळांचा विकास झाला तर पर्यटनाला मोठी चालना मिळेल आणि त्यातून तरुणांना रोजगार मिळेल. या भागाच्या अर्थकारणाला गती मिळावी यासाठी शिरूर लोकसभा मतदारसंघातील शिवनेरी, लेण्याद्रीसह विविध ठिकाणी रोपवे उभारण्याची मागणी सातत्याने करित होती. या मागणीला ज्योतिर्लिंग व दात्याघाट यासह एकूण २९ ठिकाणी रोपवे बांधण्याचा प्रस्ताव दिलेला प्रतिपत्नी आणि राज्य सरकारने दिलेल्या प्रतिपत्नीबाबत यथील जनतेच्यावतीने आभार व्यक्त केले.



मटका किंग नंदु नाईकवर एमपीडीए अंतर्गत कारवाई; वर्षभरासाठी नागपूर कारागृहात ठेवण्याचे आदेश



पुणे। प्रतिनिधी
शहरातील शुक्रवार पेठेत मटका अड्डा चालविणाऱ्या सराईत नंदु नाईक याच्याविरुद्ध पोलीस आयुक्त अमितेश कुमार यांनी झोपडपट्टी दादा प्रतिबंधक कायद्यान्वये (एमपीडीए) कारवाई करण्याचे आदेश दिले. न्यायालयाच्या आदेशाने त्याला वर्षभरासाठी नागपूर कारागृहात स्थानबद्ध करण्यात येणार आहे.

मोठ्यानुसारही झाली होती कारवाई
मटका किंग नंदु नाईक या नावाने तो शहर व ग्रामीण भागात ओळखला जात होता. त्याच्यावर चार वर्षांपूर्वी एका खून प्रकरणात बंदू आंदेकर टोळीवर मोठा कारवाई केली होती. तेव्हा नंदु नाईक याची टोळीला आर्थिक रसद पुरवत असल्यावरून मोठा कारवाई झाली होती. मात्र नंतर हा मोठ्या न्यायालयात टिकला नाही. त्यापूर्वीच नंदु नाईकने न्यायालयातून जामीन मिळवला होता.

कारवाई केली होती. मात्र, त्याच्या वर्तणुकीत सुधारणा झाली नव्हती. त्याने छत्रपती शिवाजी स्तरावरील एका इमारतीत जुगार अड्डा सुरू केला होता. जुगार अड्ड्यावर पोलिसांनी यापूर्वी छापे टाकले होते. त्याच्याविरुद्ध एमपीडीए कारवाई करण्याचा प्रस्ताव खडक पोलीस ठाण्याचे वरिष्ठ पोलीस निरीक्षक शशिकांत चव्हाण यांनी तयार केला होता. या प्रस्तावाची पडताळणी करून पोलीस आयुक्त अमितेश कुमार

यांनी त्याच्याविरुद्ध कारवाई केली. त्याला वर्षभरासाठी नागपूर कारागृहात ठेवण्याचे आदेश देण्यात आले. पोलीस उपयुक्त संदीपसिंग लिल, सहायक आयुक्त अनुजा देशमाने यांच्या मार्गदर्शनाखाली वरिष्ठ पोलीस निरीक्षक शशिकांत चव्हाण यांनी तयार केला होता. या प्रस्तावाची पडताळणी करून पोलीस आयुक्त अमितेश कुमार

श्रीक्षेत्र कानिफनाथ गडावर रंगला आनंदोत्सव

सासवड। प्रतिनिधी
बोपगाव (ता. पुरंदर) येथील लाखो भाविकांचे श्रद्धास्थान असलेल्या श्रीक्षेत्र कानिफनाथ गडावर बुधवारी (दि. १९) रांगपंचमी (आनंदोत्सव यात्रा) पारंपरिक पद्धतीने उत्साहात साजरी झाली. गडावर आणि मंदिराच्या शिखरावर भाविकांनी रंगांची उधळण केली.

फाल्गुन कृष्ण पंचमी रांगपंचमीनिमित्त बुधवारी पहाटे मंदिरात श्री नवनाथ देवस्थान पंच कमिटी ट्रस्टच्या वतीने दही, दूध आणि पंचामृताचा अभिषेक व पूजा करण्यात आली. दुपारी १२ वाजता नाथांची आरती झाली. त्यानंतर १२.३० वाजता पारंपरिक वाद्यांच्या गजरात प्रथम देवांच्या आंगवार रंग शिण्यात आला. मंदिराच्या शिखरावरून भाविकांच्या



आंगवार रंगांची शिण्या करण्यात आली. या वेळी मंदिर परिसरात मोठ्या प्रमाणावर भाविकांची गर्दी होती. सर्व परिसर रंगांनी रंगून गेला होता. ही यात्रा उत्साहात पार पडली.

सकाळी ९ वाजता बोपगाव येथून नामदेव कुंभार यांच्या धरतून पालखी व कांठीचे पूजन होऊन पालखी तसेच काठी भैरोबा मंदिरात आली. तेथून पालखी आणि मानाची शिखर काठी वाजतगाजत कानिफनाथ मंदिरावर गेली. त्यानंतर सासवड, भिवरी, पारोडे, चांबळी, औताडवाडी, होळकरवाडी, वडकी, उरळी देवाची येथील मानाच्या शिखर

काठ्यांनी रांगपंचमी आनंदोत्सव यात्रेत सहभाग घेतला. रांगपंचमीनिमित्त अन्नदान सेवा ह.भ.प. बाजीरावनांना औताडे आणि मित्रपरिवार तसेच ग्रामस्थांनी गजगोपाळ जेऊ घातले. या वेळी सरपंच ज्योती फडतरे, नवनाथ देवस्थान पंचायत कमिटी ट्रस्टचे अध्यक्ष ज्ञानोबा फडतरे, उपाध्यक्ष दीपक फडतरे, सचिव जयवंत फडतरे, खजिनदार नागेश फडतरे, विश्वस्त प्रकाश फडतरे, सुरेश फडतरे, प्रकाशनामा फडतरे, महादेव फडतरे, नितीन फडतरे, सोनबा फडतरे, मंगेश फडतरे, रमेश फडतरे, शिवाजी जगदाळे, दयानंद फडतरे, तानाजी फडतरे, योगेश फडतरे, सदीप फडतरे, दादासाहेब जगदाळे, राम फडतरे, पोलिस पाटील विनायक गायकवाड, व्यवस्थापक संतोष गोफणे

आदींसह श्री नवनाथ देवस्थान पंच कमिटी ट्रस्ट आणि ग्रामस्थ, बोपगाव यांनी यात्रा यशस्वी होण्यासाठी नियोजन केले. यात्राकाळात सासवडचे पोलिस निरीक्षक ऋषिकेश अधिकारी यांच्या मार्गदर्शनाखाली सहायक पोलिस निरीक्षक वैभव सोनवणे, १० पोलिस कर्मचारी, ९ ट्रॅफिक वॉर्डन आदींनी यात्रेमध्ये कोणताही अनुचित प्रकार घडू नये, यासाठी चोख बंदोबस्त ठेवला होता. पुरंदरचे वैद्यकीय अधिकारी विक्रम काळे यांच्या मार्गदर्शनाखाली डॉ. स्वप्नाली शिंदे, डॉ. नीलिमा निचिंत, डॉ. संतोष मर्डेकर, आरोग्यसेविका सुजाता कटके, आशा स्वयंसेविका सुरेखा लोणकर, अश्विनी शिंदे आदींनी भाविकांना आरोग्यसेवा उपलब्ध करून दिली होती.